

**Előfizetési feltételek:**

Székfölddel helyben vagy  
vidékre:

Egész évre . . . 14 frt — kr.  
Félévre . . . . . 7 frt — kr.  
Fegyedévre . . . 3 frt 50 kr.

Egyes szám ára 5 kr.

**Szerkesztőségi és kiadó-  
iroda:**

iskola-utca 284-ik szám,  
I. emelet.

# SZEGEDI NAPLÓ.

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS IRODALMI NAPILAP.

**Hirdetéseket és nyilvtéri  
közleményeket**

a kiadó-hivatal mérsékelt  
árjegyzék szerint számít.

Hirdetéseket lapunk  
számára elfogadják:

Budapest: Lang L. és  
Társ. Goldberger V. Rajnai  
Vilmos.

Bécsben és Hamburgban:  
Haasenstien és Vogler.

Bécsben és M. m. Frank-  
furtban: Daube G. L. és Társa.

**Szegedváros területi védelmének  
kérdéséhez.**

Tekintettel arra, hogy az alföldi vasuti társaság a petresi beszakadás következtében tönkretett építményeinek pusztulásán és a forgalom szünetelése folytán szenvedett tetemes veszteségein okulva, alig fogja jövőben a város irányában eddig elfoglalt merev álláspontját fentartani és hogy magának az államnak is kiváló érdekében áll ezen kamatbiztosítókkal létesített alföldi vasuti pálya-testet jövőre bekövetkező hasonló katasztrófák ellenében biztosítani; ezen meggyőződésben a város nyugoti oldalán a városi közönség által 1876. évben tervezett s mintegy 200,000 frtnyi kiadást igénylő ama töltésvonal kiépítendő, mely azon ponttól, hol az alföldi vasut vonala a baktói töltést átmetszi s hol a töltés már 0-on fölül 30 lábnyi magas, a palánki temetőhöz vezető átjáróig, hol az alföldi vasuti töltés a tiszai mérceze 0. pontján felül szinte 30 lábnyi magasságu, a vasuti kubikgödrök betöltése mellett az alföldi vasut töltésével egy testté lenne olvasztandó és összeépítendő oly módon, hogy a jelenlegi alföldi vasut-töltésvonal az emelendő védgátnak patkáját képezné s hogy a védgát 8 öl széles koronával és a nyugoti, vagyis azon oldalon, mely felől az árvíz váratik 1.5, vagy legalább 1.4-hez arányosított lejtővel láttassék el.

Ezenfelül az ugynevezett „fertői“ vadszikes, folyton állóvíz alatt lévő azon ponton, hol e folyó évben is töltés-csuszás állott be, a védgát 1.5-hez arányosított lejtővel, 10 öl széles koronával, a város felé eső része pedig, ameddig ezen vadszikes lapály terjed, 4 öl szélességű patkával lenne ellátandó, és kocsiközlekedésre is alkalmatossá teendő.

És minthogy a palánki temetői átjárótól délnek vezető vasuti töltés mentén a jelen vész alkalmából a mélyebb pontokon a víz mélysége hat és hét láb között váltakozott, figyelemmel arra, hogy a védgát szolgálandó alföldi vasutvonal délkeleti oldalán csaknem a töltés lábáig terjedő mély gubikgödrök léteznek, és hogy az alföldi vasut töltése a nyugoti és délkeleti oldalon igen meredek, mert csaknem lejtő nélkül épített; ennél fogva ezen töltésnek vízfelőli meredek oldala azon pontig, hol a körtöltés alsórése a vasuti töltést érinteni fogna.

Az elzász folytán beállható töltés-zsakadás vagy leomlás ellen szinte 1.5 vagy legalább is 1.4-hez arányosított lejtővel volna ellátandó és ekkép biztosabbá teendő.

(Folyt. köv.)

**Napi hírek.**

(Olvasóinkhoz.) Vasárnapról fogva régi alakjában fog megjelenni a „Szegedi Napló.“ Eddig is az hátráltatott, hogy a nagy lehangoltság után mint egy ildomtalannak tar-

tottuk (de saját kedélyhangulatunk sem engedte) egyebet írni, mint ami nagy gyászunkra vonatkozott. A lapnak azon részei, melyek az országos politikának és a szépirodalomnak voltak szánva fölöslegeseknek, sőt visszatetszőnek kellett, hogy látszások előttünk. Most is csak félve merünk visszahelyezkedni régi alakunk és imrodorunkba, mert még soká, nagyon soká, nem lehetünk a régi ek.

Coburg Fülöp herceg és neje, a belga király bájos leánya, Szegedre jönnek a pnsztulás megszemlélésére.

(Die Zerstörung Szegedins.) Mikszáth Kálmán már két kiadásában mohón elkapkodott füzeté megjelent kitűnő német fordításában, melyben a szerző sajátos humora is vissza van hiven tükrözve. Valószínű, hogy a német füzet is oly kedvően lesz fogadva, mint a magyar volt. — Már eddig is csupán egy bécsi czég (a Traub és társa) kétezer s néhány száz példányt vett meg belőle. Mi részünkről csak örülhetünk azon, hogy Szeged leomlásának történetét Mikszáthtól fogja bővebben ismerni a külföld, mert a füzet minden során a Szeged iránti meleg szeretet sugárzik ki, habár az adatok fontosságára nézve némi kívánni valót hagy hátra.

(A városi kör) tegnapi és mai ülésének tulnyomó részét a körtöltés kérdésének megvitatása töltötte be. Wagner Károly ügyvéd, volt tanácsnok a Tiszaszabályozási kérdések kiváló ismerője, részletes előterjesztésben kifejtette, hogy esetleg az alföldi vasuti töltés fölmagasításával meg lehetne barátkozni. Előterjesztésében egyelőre a helyvédelemre szoritkozott, s arra vonatkozó nézeteit a kör kívánságára írásba is foglalta. Azon kedvező helyzetben vagyunk, hogy ezen alapos s minden irányban figyelemreméltó dolgozatot olvasóinkkal közölhetjük. Ajánljuk azt tanulmányozás végett. A kör ezen munkálatban előadottakat teljesen magáévá tette. A mai ülés végén ugyancsak Wagner ügyvéd ur előadta nézeteit a külső terület védelmére nézve is. E terv a percsőrai társulattól való ki lépésünket mint kiindulási pontot elfogadván és mint axioma fölállítván a sövényházi magaslattól a ráczkerteken át egész szt. Mihálytelekig egy töltés fölépítését javasolja és a város teljes biztosítására a viznek szabad lefolyását a természetes mélységekben szükségesnek tartja, mely vizet a Matyéren folynának vissza az anyamederbe. Ezen levezetés ugyszólván egy második Tiszát képezne s az anyamederben való földzadást biztosan meggátolná. Kapcsolatban ezen kérdés tárgyalásával fölhozott, hogy Palavicini őrgrof bizonyos föltételek mellett hajlandó elfogadni a sövényházi-disznosi-vadkert vonalat mint külterületünknek szolgáló védgátat, s 11,000 holdnyi eddig ármentesített területének fölaldózása árán hajlandó volna megkötni a békét Szeged városával negyedszázados harez után, mely hareznak áldozatai vagyunk ma is.

(Az első ház Szegeden.) A megfogyott városban Oblath Lipót városi bizottsági tag az első, ki noha eddig nem birt saját házzal, házat akar építeni s evégből máhozza is látott az előkészületekhez. Mekeressett ladikon megszerezhető „czélszerű“ fundust.

(A kitől mindenki borzad.) Egy idevaló K—y nevű törvényszéki tisztviselő a múlt napokban Makóra utazott, az odamenekült törvényszékhez rendeltetvén be. Amint egy látogatott makói vendéglőbe belépett, sápadt arcza nagy benyomást tett a jelenlétükre, suttogás támadt az asztaloknál, s a mint egynél letelepedett, egyszerre fölkel mindenki mellőle a borát is otthagván. Ezen föltűnő viselet nagyon nyugtalanítá a jámbor hivatalnokot. Hát még mikor másnap egész csomó gyerek szaladt utána az utcán s az emberek bämészán tekinték meg amerre elhaladt. A szegény szegedi ember kétségbe volt esve, megállt a tükör előtt megnézni magát, nem változott-e át csodálatosképpen valami istencsüdájára. Este egy vendéglőben szobát nyitattott. A pinczér reszkette vitte be előtte a gyertyát, az asztalra tette s hirtelen, mint a villám kiugrott az ajtón s becsapta azt. Emberünk most már nem tartóztathatta magát, kirohant s nagy lármázva intézett kérdést a tulajdonoshoz, hogy meri így viselni magát a pinczér. A vendéglős dadogva mondá az ijedségtől: „Uram hagyja el családomat, én irtózom.“ — „Mitől? Most már követelem az urtól, azonnal szölgjön, mert különben megfojtom — kiáltá dühösen emberünk, a vendéglős gallérját megmarkolva . . .“ — Segítség! Kegyelem Kozarek ur! sikitott föl a vendéglős. A Kozarek szóra egyszerre átértette a szegedi ember, hogy őt Makón, a megérkezett hóhérnak nézték már másfél napja — s hangos nevetésben tört ki.

(Ipartársulati választmányi ülés.) A helybeli általános ipartársulat ma tartotta a katasztrófa óta első, rendkívüli választmányi ülését. Reiner Ferenc társulati elnök meghatóan kiemelvén a városunkat sújtott csapás nagyságát, utalt azon körülményre, hogy épen az iparos osztály az, mely legtöbbet szenvedett s jóformán egészen tönkre van téve. Áttérve az ülés napirendére, Privary Pál fölolvassa azon részvétnyilatkozatokat az előterjeszti a pénz- és egyéb kegyadományokra vonatkozó iratokat, melyek a társipartársulatiok s iparbarátok köréből beérkezett. Ezek közül kiemelendő: a „győri ipartársulat“ 286 frtnyi, a miskolci 50 frtnyi, a lippai 50 frtnyi adománya. Ezekon kívül begyűlt: a sziráki ipartársulattól 15 frt, a rába-hidvégitől 10 frt, Bede Borbála kisasszonytól különféle ruhaneműek stb. A pénzádományok kiosztására egy 9 tagu bizottság kiküldetett. Bakay Nándor előadja, hogy Budapest. Szabóky Adolf a szegedi vízkárosult iparosoknak szükséges szerszámok beszerzésén fáradozik s ajánlja a társulatnak ezen ügyben vele érintkezésbe lépni.

(A szegedi piac.) Eddig az iskola-utcán volt a szegedi élet gócpontja. Azt hittük minden itt van. S ami azonfölül utca kiszárad, oda már abból az „életből“ nem jut semmi. Nem úgy lett. Amint darabonként több-több szárazföld emelkedik ki a hullámokból, mint egy varázsütésre terjed az üzlet, a kereskedelem s megtelnek a házak lakókkal, üzletekkel. Tegnapi híres „heti piacunk“ is helyreállt; mely akkora szokott lenni mint egyebütt az országos vásár. Ami föld megszáradt, hirtelen elborította tengere a piros paprikának, a legkülönbözőbb élelmi cikkeknek stb. — A kofák ismét kiültek portékáik mellé, s épp oly jókedvűen ki-nálgatták, mint az árvíz előtt. — Tehát a pénzszerzési vágy a nagy veszteség után ismét elfoglalta helyét az egyéni törekvések között. A szegedi nép csakhamar visz-

zatér eredeti hajlamaihoz. Jó jel ez, mely azonkívül, hogy a régi piac restorálását jelenti, egyszeremind előreveti árnyát annak, hogy Szeged népe nem csügged el, s lassna-lassan vissza fog térni minden a régi medrébe.

Dáni Ferenc főispán Lukács György kormánybiztos által megbízott a kormánybiztosi teendők teljesítésével, s így ez időszert kormánybiztos.

Jókai Mór világhírű írónk, mint értesülünk, holnap városunkba érkezik s megtékinti azt. Jekelfalussy és Lauka Gusztáv ez éjjel visszautaztak Budapestre, de az ünnepek után azonnal visszatérnek.

Dr. Herz Lipót orvos ur ismét vizszatért városunkba és régi lakásában található.

(A Szabadfi-ház romjai.) Néhány tüzőtöl fölkutatá ma a Szabadfi-ház romjait. A szerencsétlen halállal kimultnak hitt családból senkit sem találtak ott, csupán egy parasztruhába öltözött női hulla bukkant elő sárosan az iszapból. A család okmányait sikerült egy szekrényben fölhozniok. Mintegy 1800 frtnyi érték van azok közt, részint takarékpénztári könyvecskében, részint értékpapirokban. Az, hogy a legszorgosabb kutatás daczára sem találtak más hullát, némi halvány reményt kölcsönöz, hogy talán-talán meg is menekülhetek Szabadfiék.

Az árvízkarosultak részére, kik többnyire nélkülözök a legszükségesebb ruhaneműeket is a kormány intézkedéséből rövid idő mulva nagyobb mennyiségű ruhaszállítmány fog érkezni. Jekelfalussy miniszteri tanácsos ur, ki városunkba szomorú viszonyaink megfigyelése végett jött, illetékes helyen tudakozódott, hogy mily ruhaneműekben van a legnagyobb hiány? Ezekből mintákat is kért s magával vitte.

A hajdani „Páva vendéglő“ tulajdonosa a katasztrófa éjjelén a töltés beszakadása előtt mintegy két órával meghalt. Tehát nem érte meg Szeged veszedelmét. A halottat kiterítették szobájába, az égő viaszgyertyákat meggyújtották körülötte, s mire elkészültek a ravatal rendezésével, betört a víz, s menekült ki-ki amerre tudott. Csak a mozdulatlan hulla maradt ott s az égő viaszgyertyák. A holttestet ma vették ki ledől haza romjai közül s vitték ki örök pihenőre a szőregi temetőbe, hol még — ha tudnak a halottak álmodni — a régi Szegedről álmodhatik.

(Kivégzés.) Miskolci Mihály egy megrogzött javíthatlan gonosztevő a szegedi kir. törvényszék által egy a h.-m.-vásárhelyi tanyán elkövetett rablás és nagy kegyetlenséggel végrehajtott kettős gyilkosságért halálra ítéltetvén, ezen ítéletet a felsőbb bíróságok helybenhagyták, ő felisége pedig az igazságszolgáltatásnak szabad utat engedvén, a halálos ítélet folyó hó 9-ikén reggeli 7 órakor a szegedi kir. törvényszék makói fiók-börtön udvarában Kozarek budapesti hóhér által végrehajtott. Az elítelt nyugodtan lépett a törvényszék elé, meghallgatván az ítéletet, azt megköszönte és ezután bátran lépett az akasztófa alá, hol néhány bucsuszó után, Kozarek mester gyorsan végrehajtotta rajta rettenetes műtétét. A kivégzett 51 éves volt és 28 évet töltött a börtönben, utóbb, ezelőtt 19 évvel rablógylkosságért már halálra ítéltetett, azonban kegyelem utján ítélete 16 évi börtönre változtatott; börtönbüntetését kiállván, hazajött és csakhamar elkövette azon hajmeresztő, kegyetlen kettős gyilkosságot és rablást, melyért ma bűnös életével lakott.



## Polgármesteri jelentés.

(Vége.)

A közlekedésügyi m. k. miniszter ur elrendelvé az alföldi vasut fölemelését, városunk területén működő kir. kormánybiztos ur által utasított, miként a szükséges földanyag termeléshez megkívántató térséget az öthalmi dűlőből Deutsch vállalkozónak azonnal kijelöltessem és átadásam. Mire nem is késtem a hatóság egy főbb tisztviselőjének elnöklete alatt az említett területet teljesen ismerő bizottságot annak katasztrális holdankint leendő fölbecsülésére kiküldeni, egyrészt hogy a felsőbbi rendeletnek elég tétesség, másrészt pedig, hogy az ottani földtulajdonosok érdekei megóvassanak.

A borzasztó katasztrófával szemben közérdekű eseményt alig említhetnék föl, hacsak elő nem hoznám a magas kormányának azon intézkedését, melyek szerint a kir. törvényszék egy részét Makóra, a pénzügyigazgatóságot Nagy-Kikindára, a kir. adófelügyelőt H.-M.-Vásárhelyre, míg a cs. kir. 46. gyalogezrednek hadkiegészítő és a m. kir. 3-ik honvédszászlóaljnak parancsnokságát pedig Aradra helyezte át — bizonytalan időre.

A tisztviselői kar tevékenységéről ez uttal statisztikai kimutatást nyújtani nem áll módomban, mert míg a védekezés tartott, hivatalnokainknak csaknem mindnyája a töltéseken, mikor pedig a vész beállott, akkor részint élet- és vagyonmentés, részint pedig élelmezés, elszállásolás és a ruházat kiosztás körül fáradozott.

A sürgős természetű és halasztást nem tűrő ügyek, melynek száma az ezret közelíti meg, elnöki irodámban nyertek a legnagyobb gyorsasággal megfelelő elintéztést.

Most pedig legyen szabad tekintetes közgyűlés pénztáraink állapotára vonatkozólag némely előterjesztést tennem.

Főpénztárunk teljesen ki van merítve. Egyetlen egy krajczárunk sincs, melyről azt mondhatnánk, hogy az a város tulajdonát képezi.

Folyó kiadásaink a magas kormány által a vész tartamára engedélyezett 40 ezer trtból fedeztetnek, mely összegből a város pénztárából fizetést élvezők illetve nyelve fordított 21,000 frtot is levonva, még 16,717 forint 15 kr. áll rendelkezésünkre.

Hogy a városnak némi bevétele legyen, az adóhivatali személyzetből két-két egyént úgy az alsó- mint a felső-tanyára azon utasítással küldöttem ki, hogy a pusztabért fizetni szándékozótól a pénzek bevételezését eszközöljék. Azonban pár napra a kiküldés után, arról szereztem tudomást, hogy a tanyai lakosság pusztabért tartozását oly csekély mérvben fizeti be, miként a hivatalnokok künnléte felesleges. Miért is őket berendeltem.

Mult hó 5-ig, mert a lakosság adóbeli tartozását e napig törlesztette, adó fejében 4381 frt 80<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kr., városi pótdadó fejében pedig 2827 frt 23<sup>1</sup>/<sub>2</sub> kr. folyt be.

A tiszai fahid után bevételre nem számíthatunk, mert ámbár márczius hó 11-ig rendszeren, 21-től kezdve pedig a vidékiektől szedetett a vám, mi összesen 772 frt 23 kr-ra rug, azonban annyi kiadás merült föl, hogy a főpénztárból kellett 1000 frt előleget utalványozni, a költségek fődöztetésére.

Városunk területén működő kir. kormánybiztos ur a közelmúlt napokban házi árva- és betétpénztárainkat a lehető legnagyobb részletességgel vizsgálta meg s úgy találta, hogy a számadásokban és ke-

zelésben mindentekintben pontosság és rend uralkodik.

Midőn mindezek után még azt is bejelentem, hogy a szomszédos Csanádmegye hazafias és köztisztelőben állott főispánjának, mélt. Návay Tamás urnak márczius hó 29-én bekövetkezett gyászos elhunyt következtében a nyújtandó végtisztességnél a város képviselőtársaságunk mély bánatának és őszinte részvételének esetleg való kifejezésére nagyságos és főtisztelendő Kremminger Antal belvárosi prépost-plébános és Oltványi Pál pápai kamarás alkalmilag Makón tartózkodó urakat, úgy is mint köztörvényhatóságunk tagjait kértem föl. A tisztelettel előadottakban havi jelentésemet téve, vagyok a tettes közgyűlésnek Szeged, 1879. április 5-én.

alázatos szolgája

Pálffy Ferenc,  
polgárm.

## A Tisza vizállása Szegeden:

1879. április 11-én.

21' 2" 6''' azaz: — 6.70 mtr.

Felelős szerkesztő:

Eisenstädter Lukács.

## Üzlet-megnyitás.

# HOLTZER KÁLMÁN

(ezelőtt Holtzer S. és fiai)

## kész férfi-, női- és gyermekruha-kereskedése

Szegeden, főüzlet: a régi Zsótér-féle házban, fiókuzet: Kárász-utca, Gál és Madár oég mellett.

Alólírottak van szerencsése a n. é. helybeli és vidéki közönséget tisztelettel értesíteni, miszerint a fentnevezett üzleteit ismét megnyitotta és **rendkívüli olcsó árakért** szolgáltat ki: **kész férfi-ruhákat legutolsó divat szerint, u. m. felöltőket, hamiltonokat, Cheviot öltönyeket 12 frttól fölfele, továbbá mindenféle gyermek-öltönyeket és női kabátokat kamgarn és mattlas-sébből, női esőköpenyeket.** — Ezekenkivül dus raktárt tart a **legújabb szöve-tekéből** és elfogad rendelményeket igen szerény árakért.

3-1

tisztelettel  
**HOLTZER KÁLMÁN.**

## ÜZLETHELYISÉG VÁLTOZTATÁS.

Tisztelt üzlet-barátainkkal van szerencsénk közölni, miszerint

# zsák- kölcsonintézetünket

# és gyékény-kereskedésünket

egyelőre **az Azienda biztosító-társaság irodájába (Bank ház)**

helyeztük át.

3-3

Reitzer Jakob és fia.

## Szives figyelembe- vétel végett!

Eddig Szegeden létezett

## nőruha-üzletem

most már

## Bécsben van;

kérem ezért megrendeléseiket, levél- és pénzküldeményeiket ide, címem alatt küldeni.

Kiváló tisztelettel

# Lövinger Fáni

Mariahilferstrasse 88. II. emelet.

## Fa-eladás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek köztudomására hozni, hogy a napokban érkezett meg egy hajóm Szegedre a legjobb minőségű **száraz**

# szilfa, bik-, gyertyán- és körözfával.

E hajóm a **sörház előtt a Tiszapart mellett áll. A tüzi ölfák a régi árak mellett kaphatók azonnal a hajóból **fertály ölenként is.****

Teljes tisztelettel maradván a nagyérdemű közönségnek

## Kalmár Imre,

fakereskedő.

3-6

## Szegedi építkezési vállalkozóknak.

## Téglagyártásra

ajánlom új, **szabadalmazott kemenczemet** (Schachtofen) folytonos működő képességgel, szintugy **szabadalmazott szárító apparátusomat**, mely által az egész télen át, **szakadatlanul folytatható működés** lehetőségessé válik. Mindkettő szerkezetre ugy **forgalmazásra rendkívüli olcsók és óriási termelő eredmények.** Azok hosszú évek során át tett gyakorlati tapasztalatok és a legalaposabb elméleti szakismeretek eredményei. Az apparátusok föllállítására magam vállalkozom és minden irányban kezeskedem az általam kilátásba helyezettéért.

Dr. J. M A T T E R N

Bécs, I. Doblhofgasse 3.

3-3

## Gyógyszertár- megnyitás.

Van szerencsém a nagyérdemű közönséget értesíteni, miszerint a

„Kigyó-“hoz **czimzett**  
gyógytáramat

a **három korona- s feke-  
sas-utca sarkán meg-  
nyitottam.**

3-1

Kovács Albert,

gyógyszerész.

## Üzlet-megnyitás.

A n. é. közönséget van szerencsém értesíteni, hogy üzletemet, régi helyiségben **városi bérház, a feketesas-  
utczában, hova már szárazon köz-  
lekedhetni, megnyitottam.**

Ajánlom

## norinbergi áru

és

## férfi divat-cikkeket,

ugymint: kalapok, ingek és pipere cik-  
kekkel gazdagon fölszerelt raktáramat.

Árak a legjutányosabbak

Minél nagyobb pártfogásért esedezik

Kövesdy F.

Városi bérház.

Szegeden, 1879. nyomtatott Endrényi

## Ajándéka adok

bárcinek 40 drb valódi angol britannia-ezüst evőeszközt, melyek még 20 évi használat után is, jótállás mellett, oly fehérek maradnak, mint a 13 próbás ezüst.

A sok britannia ezüstöt díszítő hirdetések közt, egy sem méltó oly figyelemre mint az enyém Mert Angliában csak egy hasonló gyár létezik, s én **birom az angol társaságtól egyedül az eláru-  
sítási jogot az osztrák-magyar birodalomban.**

A háboru által pang az üzlet, és a gyár készletet **Bécsbe, Párisba, Londonba és Ber-  
linbe** küldettek mindenáron való értékesítés végett. Alólírott bizott meg a **bécsi elárusítással és 121 láda  
evőeszközök állnak rendelkezésre.**

**6 frt 75 kr.** beküldése vagy utánvétele mellett, mint a vitelbár és munka-  
bár részinti értékét, mindenki valamennyi, 40 drb britannia-héstartási  
eszközöket **ingyen**, mint valódi ajándékot megkapja.

A vidéki megrendelők sietésre intetnek, mert Bécsben a kelet nagy és a vidéknek is óhajunk jut-  
tatni. Ily roppant olcsóság mellett az egész hamar el fog kelni.

Postaküldemények naponta négyszer történnek.

Czime és kizárólagos elárusítás az egész birodalomra:

**A 40 Britannia tárgyak jegyzéke:**

- 6 drb **asztali kés** valódi legfinomabb britannia ezüst rugéllal,
- 6 drb **asztali villa** valódi legfinomabb britannia ezüst rugéllal,
- 6 drb **evő kanál**, legnehezebb és legtartósabb fajta britannia ezüsből,
- 6 drb **kávés-kanál** a legjobb britannia ezüsből,
- 6 drb **nagy fehér táca**, csiszolt,
- 1 drb **leveszedő kanál**, legnehezebb britannia fajta,
- 1 drb **tejszedő kanál**, legnehezebb britannia fajta,
- 2 drb **britannia-oxyd-gyertyatartó**, nehéz goth fagonnal,
- 6 drb **kristály késtartó**, angol préseléssel.

Valamennyi **40 drb**, melyek értéke ötször annyi, ára **6 frt 75 kr.**

A vidéki megrendelők sietésre intetnek, mert Bécsben a kelet nagy és a vidéknek is óhajunk jut-  
tatni. Ily roppant olcsóság mellett az egész hamar el fog kelni.

Postaküldemények naponta négyszer történnek.

Czime és kizárólagos elárusítás az egész birodalomra:

**ANGLO-BRITANNIA-EXPORT**

Bécs, Stadt, Albrechtgasse 2.

Lajos és társa könyvnyomdájában.